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Á MESA DO CONGRESO 

 

O deputado do BLOQUE NACIONALISTA GALEGO (BNG), Néstor Rego 

Candamil, adscrito ao GRUPO PARLAMENTAR MIXTO, ao abeiro do 

estabelecido no artigo 185 e seguintes do Regulamento do Congreso dos 

Deputados, formula as seguintes preguntas dirixidas ao Goberno para a súa 

resposta escrita sobre a data de inicio das actuacións para finalizar o 

proxecto de saneamento do río Barbaña, mellora da EDAR de San Cibrao 

das Viñas, Fase II (Ourense). 

En anteriores iniciativas parlamentares puxemos de manifesto o importante 

retraso que sofre o proxecto de finalización do saneamento do río Barbaña, 

mellora da EDAR de San Cibrao Viñas, Fase II (Ourense) que acumula anos de 

demora.   

Na última resposta do Goberno ao BNG no Senado do 2 de setembro deste 

ano, indica que a Declaración de Impacto Ambiental emitida o pasado 8 de 

febreiro “estabelece unha serie de condicionantes que debe cumprir o proxecto 

e incorporarse ao mesmo de forma previa á súa aprobación técnica”. 

Neste sentido, alude ás medidas para reducir ou eliminar o impacto dos 

olores. Como consecuencia, indica, propúxose un cambio “do sistema de 

desodorización e o confinamento de diferentes elementos da EDAR”.  

Ademais, o Ministerio sinala que é precisa a actualización do proxecto á 

normativa vixente en canto á xestión de augas pluviais.  

En conclusión, respondían que se ía proceder a actualizar o proxecto 

construtivo e logo sería acometida a contratación que agardamos non se dilate 

no tempo para que, por fin, os ourensáns e ourensás poidan ver a EDAR en 

marcha.  



 

 

Polos motivos expostos, o BNG formula as seguintes preguntas ao 

Goberno:   

 

1. Actualizouse xa o proxecto construtivo da EDAR de San Cibrao 

(Ourense) de acordo á normativa vixente? De non ser así, cando estará 

listo? 

2. En que consiste o cambio no sistema de desodorización e o 

confinamento de diferentes elementos da EDAR para eliminar ou 

reducir o impacto dos olores? 

3. Garante o Ministerio que as actuacións van dar inicio neste ano? Que 

calendario de execución manexa? 

 

Madrid, a 11 de setembro de 2024 

 

 

Néstor Rego Candamil 

Deputado do BNG no Congreso 
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A LA MESA DEL CONGRESO  

 

El diputado del BLOQUE NACIONALISTA GALEGO (BNG), Néstor Rego 

Candamil, adscrito al GRUPO PARLAMENTARIO MIXTO, al amparo de lo 

establecido en el artículo 185 y siguientes del Reglamento de los Diputados, 

formula las siguientes preguntas dirigidas al Gobierno para su respuesta 

escrita sobre la fecha de inicio de las actuaciones para finalizar el 

proyecto de saneamiento del río Barbaña, mejora de la EDAR de San 

Cibrao das Viñas, Fase II (Ourense). 

En anteriores iniciativas parlamentares hemos puesto de manifiesto el 

importante retraso que sufre el proyecto de finalización del saneamiento del 

río Barbaña, mejora de la EDAR de San Cibrao Viñas, Fase II (Ourense) que 

acumula años de demora.   

En la última respuesta del Gobierno al BNG en el Senado de 2 de septiembre 

de este año, indica que la Declaración de Impacto Ambiental emitida el pasado 

8 de febrero “establece una serie de condicionantes que debe cumplir el 

proyecto e incorporarse al mismo de forma previa a su aprobación técnica”. 

En este sentido, alud a las medidas para reducir o eliminar el impacto de los 

olores. Como consecuencia, indica, se propuso un cambio “del sistema de 

desodorización y el confinamiento de diferentes elementos de la EDAR”.  

Además, el Ministerio señala que es precisa la actualización del proyecto a la 

normativa vigente en cuanto a la gestión de aguas pluviales.  

En conclusión, respondían que se procedería a actualizar el proyecto 

constructivo y luego sería acometida la contratación que esperamos no se 

dilate en el tiempo para que, por fin, los ourensanos y ourensanas puedan ver 

la EDAR en marcha.  
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Por los motivos expuestos, el BNG formula las siguientes preguntas al 

Gobierno:   

 

1. ¿Se ha actualizado ya el proyecto constructivo de la EDAR de San 

Cibrao (Ourense) de acuerdo a la normativa vigente? De no ser así, 

¿cuándo estará listo? 

 

2. ¿En qué consiste el cambio en el sistema de desodorización y el 

confinamiento de diferentes elementos de la EDAR para eliminar o 

reducir el impacto de los olores? 

 

3. ¿Garantiza el Ministerio que las actuaciones van a dar inicio en este 

año? ¿Qué calendario de ejecución maneja? 

 

Madrid, a 11 de septiembre de 2024 

 

 

Néstor Rego Candamil 

Diputado del BNG en el Congreso 
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